

पर्यटन और धर्म के क्षेत्र में कुरुक्षेत्र देश का प्रमुख शहर: सोलंकी 13-4-2017

राज्यपाल प्रोफेसर कप्तान सिंह सोलंकी ने किया लघु सचिवालय में हरियाणा की फोटो एवं आर्ट गैलरी का उदघाटन, गैलरी में होंगे कुरुक्षेत्र 48 कोस के दर्शन, राज्यपाल ने की प्रशासन की प्रशंसा

कुरुक्षेत्र 12 अप्रैल । हरियाणा के राज्यपाल प्रोफेसर कप्तान सिंह सोलंकी ने कहा कि पर्यटन और धर्मक्षेत्र- कुरुक्षेत्र देश का प्रमुख शहर है। इसी पावन धरा पर भगवान श्री कृष्ण ने अर्जुन को गीता का उपदेश दिया। जिसके कारण आज पूरा विश्व कुरुक्षेत्र की तरफ निहार रहा है।

राज्यपाल प्रोफेसर कप्तान सिंह सोलंकी बुधवार को लघु सचिवालय में हरियाणा की पहली फोटो एवं आर्ट गैलरी का उदघाटन करने के उपरांत पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। इससे पहले राज्यपाल प्रोफेसर कप्तान सिंह सोलंकी, हरियाणा के सामाजिक एवं न्याय अधिकारिता राज्यमंत्री कृष्ण कुमार बेदी, थानेसर के विधायक सुभाष सुधा, लाडवा के विधायक डॉ. पवन सैनी, उपायुक्त सुमेधा कटारिया ने विधिवत रूप से उदघाटन करने के उपरांत फोटो एवं आर्ट गैलरी का अवलोकन किया।

राज्यपाल ने प्रशासन द्वारा लघु सचिवालय में बेहतरीन और शानदार गैलरी बनाने की बधाई देते हुए कहा कि प्रदेश के अन्य जिलो को भी इस गैलरी की तर्ज पर गैलरी का निर्माण करना चाहिए। इस लघु सचिवालय की गैलरी में कुरुक्षेत्र 48 कोस के दर्शन सहजता से हो सकेंगे। यह गैलरी पर्यटकों व आम लोगों के लिए ज्ञानवृधक होगी। इसलिए प्रत्येक व्यक्ति को इस गैलरी का अवलोकन जरूर करना चाहिए। इस दौरान उपायुक्त सुमेधा कटारिया ने राज्यपाल को फोटो एवं आर्ट गैलरी की जानकारी देते हुए बताया कि कुरुक्षेत्र की भव्यता, सांस्कृतिक, पर्यटन, ऐतिहासिक, धार्मिक पहलुओं को एक छत के नीचे एक साथ दिखाने की प्रदेश की पहली फोटो एवं आर्ट गैलरी लघु सचिवालय में तैयार की गई। इस फोटो गैलरी से कुरुक्षेत्र के दर्शन सहजता से हो पाएंगे। कुरुक्षेत्र के 48 कोस के तीर्थों, पर्यटन स्थलों के साथ-साथ कुरुक्षेत्र की भौगोलिक स्थिति, सभी धर्मों के मंदिर, रियल एस्टेट, होटल, चौक, गेट, स्कूलों

विश्वविद्यालयों से सम्बन्धित चुनिंदा 150 फोटो लगाई गई है। इन फोटों के साथ-साथ एक टच स्क्रीन भी स्थापित की गई है। इस टच स्क्रीन में 48 कोस की करीब 2 हजार फोटो तीर्थों और पर्यटन स्थलों की होंगी। इस टच स्क्रीन से कोई भी व्यक्ति मनचाही तस्वीर अपने वॉट्स नम्बर या ई-मेल पर डालने में सक्षम होगा।

उन्होंने बताया कि इस फोटों एवं आर्ट गैलरी में किसी भी फोटो को डैवलेप करने की सुविधा भी उपलब्ध करवाई जाएगी, ताकि भी व्यक्ति अपनी मनचाही फोटो की हार्ड कापी मौके पर ही हासिल कर सके। इस फोटो को बिना लाभ के कम दामों में सम्बन्धित व्यक्ति को उपलब्ध करवाई जाएगी। उन्होंने कहा कि कुरुक्षेत्र के पर्यटन को बढ़ावा देने और एक ही छत के नीचे आम व्यक्ति को 48 कोस के इतिहास, तीर्थ और पर्यटन स्थलों की जानकारी मुहैया करवाने से उद्देश्य से ही इस फोटो एवं आर्ट गैलरी को स्थापित किया गया है। इसका निर्माण करने में करीब 4 माह का समय लगा है और इस पर 12 लाख का बजट खर्च किया गया है।

उपायुक्त ने राज्यपाल को इस फोटो गैलरी को आर्ट वर्क के साथ चित्रण करके थ्री-डी मॉडल, स्वच्छ भारत मिशन, स्वर्ण जयंती वर्ष, गीता का सार और सरस्वती नदी की तमाम जानकारियां दी हैं। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक अभिषेक गर्ग, एडीसी धर्मबीर सिंह, एसडीएम नरेन्द्र पाल मलिक, डीआरओ चांदी राम, डीआईओ विनोद सिंगला, जसबीर इक्षसह बारना, रामपाल पाली सहित अन्य अधिकारी और गणमान्य लोग मौजूद थे।

बाक्स

रिसेप्शन से मिलेगी आम लोगों को गाईडेंस

उपायुक्त सुमेधा कटारिया ने कहा कि लघु सचिवालय में प्रवेश करते ही लोगों को अपने कार्यों के लिए भटकना नहीं पड़ेगा, क्योंकि रिसेप्शन से ही व्यक्ति को पूरी गाईडेंस दी जाएगी। इस रिसेप्शन पर 2 कर्मचारियों को तैनात किया जाएगा। कर्मचारी लोगों को प्रशासन की मोबाईल एप डाउनलोड करने, किसी भी विभाग से सम्बन्धित जानकारी देने तथा सरकार की योजनाओं के बारे में विस्तृत जानकारी उपलब्ध करवाई जाएगी।

बाक्स

ईसा से 5 हजार वर्ष से लेकर ब्रिटिश काल के तक के नक्शे को भी देखा जा सकेगा गैलरी में

उपायुक्त ने कहा कि इस फोटो और आर्ट गैलरी में कुरुक्षेत्र के नक्शे के प्राचीन स्वरूपों को दिखाया गया है। ईसा से 5 हजार वर्ष पूर्व से लेकर ब्रिटिश काल और मॉडर्न कुरुक्षेत्र के नक्शों के साथ-साथ राजा-महाराजाओं के काल के बारे में भी विस्तृत जानकारी गैलरी में नजर आएगी।







